

Финансовата грамотност в детска възраст ще създаде обществена промяна. Ако децата ни още от малки имат знание за парите, ще имат увереността и куража да следват собствен път като големи. Всяко дете притежава свой талант и ако се погрижим да разбира парите в техния смисъл като средство вместо като цел, има голяма възможност един ден то да монетаризира успешно таланта си.

Яна Аврамова, Иван Атанасов, Ленард Аданов

Отношението към парите е тема, която събира Яна и Иван. Свързват я с отговорното родителство, в което големите и малките поставят въпроса за спестяванията, нуждите, желанията и покупките спокойно и без граници. Финансовата грамотност при най-малките е тяхното предизвикателство, което организират в работещ процес и дейност в сферата на социалното предприемачество. Пътят им никак не е лесен без подкрепа от образователната система, която не поставя изобщо въпроса за парите като тема за обучение.

Яна и Иван се срещат, за да работят заедно, през 2020-та година. Тя създава инструменти за личностно развитие. Той е завършил „Корпоративни финанси“, а в „Монети Академия“ поставя фокус върху личните финанси и отношението на децата към парите. През 2022-ра към екипа се присъединява Ленард, който добавя за успеха на каузата своя опит в предприемачеството, придобит извън България. И тримата са убедени, че финансовата грамотност на едно дете е условие за преодоляване на риска от социално изключване.

Важно е да имаме осъзната представа за границата между „нуждата от“ и „желанието за“ покупка – така започва разговорът за парите, воден в „Монети Академия“. Как се печелят пари, откъде идват, защо плащаме, трябва ли да спестяваме, как се инвестират – това са въпросите, които екипът на Академията прави достъпни за детското разбиране. Обсъжда ги заедно с деца и на 7 години. „Като възрастни, като родители ние ежедневно показваме на децата отношението към парите, даваме им дребни монети, за да усетят отговорността на това да държиш нещо ценно“, казва Иван.

В последните две години над 1000 комплекта с учебителни карти са стигнали в семейства и училища, поставяйки парите като тема под формата на игра и апликация. Така децата събират точки и усещат успеха. Картите са разработени основно от Яна, а целият екип заедно работи по създаване на онлайн платформа за финансова детска грамотност. Голямата им мечта е финансовата грамотност да стане учебна дисциплина. И в посоката на нейната възможна реализация правят това, което зависи от тях. Създават „Монети Академия“.

„Да отворим кръга, защото в споделеното желание да решаваме предизвикателствата на времето и средата, създаваме спирала на продължаваща положителна промяна. Да отворим кръга, защото извън него можем да имаме и можем да дадем повече“. ~ monety.academy